
Scrisoare deschisă 
 
 

Către 
 

Congresul Uniunii Naţionale a Barourilor din România, 
 
 

Distinşi colegi, 
 

Aceste rânduri pornesc din condeiul unui confrate de al dvs. care, in urmă cu 5 ani, a descoperit că pe 
această lume cei ce se îndeletnicesc cu meşteşugul vorbelor au găsit cu cale ca, întru relaxarea spiritului să 
schimbe, uneori, trufia robei cu modestia unui tricou de foot-ball.  

Aşa s-au născut Campionatul Mondial de foot-ball al avocaţilor „Mundiavocat” precum şi 
Campionatele continentale de foot-ball a avocaţilor – „Eurolawyers”, „Africalawyers” şi „Asialawyers”, de 
certificatul de naştere al primului campionat mondial stă scris: 1983. 

Abia in anul 2004 România s-a înrolat şi ea în cadenţa cu care se mişcau deja reprezentativele 
avocaţilor venite care de unde … 

Istoria participărilor noastre e plină de peripeţii şi timpul nu ne îngăduie să le depănăm. Poate, 
cândva, vor cunoaşte lumina tiparului, fiindcă o merită. 

Anul acesta – 2009 – echipa a participat, în Croaţia, la cea de a treia ediţie a Campionatului european 
consolidându-şi locul de echipă fruntaşă a acestor întreceri prin jocul practicat în compania celorlalte 21 de 
echipe prezente. 

Întrebarea capitală ? Rezultatul. 
Ei bine, am jucat 5 meciuri la capătul cărora la fluierul final la niciunul dintre acestea nu am cunoscut 

înfrângerea. 
Abia la loviturile de departajare, penaltyurile, Israelul şi Grecia ne-au devansat fiind mai stăpâni pe 

sine la executarea acestor lovituri. Ingrată soartă ! 
Astfel, numai providenţa ne-a stabilit un loc - 6 – departe de valoarea noastră, elogiată de toţi cei 

prezenţi. 
De altfel, preşedintele competiţiei, francezul Vincent Pinatel ne-a declarat … învingătorii morali ai 

competiţiei. 
În atari condiţii, rândurile de faţă nu vin din dorinţa neîmplinită a locului ce-l meritam în ierarhia 

europeană ci, dimpotrivă, de a ne mândri sa nu fi putut fi învinşi, in timpul reglementar de joc de către niciuna 
din participante. 

Aşa stând lucrurile şi trecând peste caracterul sec, strict informaţional, vrem să mulţumim tuturor celor 
ce ne-au ajutat pentru această prezenţă şi cărora le promitem pentru viitor chiar şi înfrângerea…nemiloasei 
providenţe. 

Mulţumim, în primul rând, domnului preşedinte al Uniunii Naţionale a Barourilor din România, 
domnului avocat Gheorghe Florea care, ca şi în alte rânduri, nu a pregetat câtuşi de puţin în a ne sprijini în 
demersul nostru pentru afirmarea şi pe acest tărâm al avocaturii româneşti. 

Mulţumim membrilor Comisiei Permanente, membrilor Consiliului Uniunii care ne-au susţinut în 
temerarul nostru proiect. 

Vă mulţumim şi dvs., tuturor, ca exponenţi ai elitei intelectualităţii româneşti, cu gând că girul dvs. l-
am onorat cum se cuvine şi o vom face-o şi în viitor. 

Sau, mai bine, ştiţi ce ? 
La proxima ediţie – Antalya 2010 – veniţi cu noi, să fiţi alături de încrâncenatele dispute din teren, să 

ne încurajaţi pentru ca, la finalul întrecerilor, să ciocnim împreună o cupă de şampanie, simbolul victoriei 
depline. 

Vă mulţumim ! 
 
Av. Dragoş Cojocaru – antrenor, coordonator principal 
Av. Bot Călin – căpitanul echipei 


